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CHƯƠNG TRÌNH 
Công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017
Chủ đề: “Thanh niên khởi nghiệp”
-----------

Năm 2017 là năm kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh và diễn ra Đại hội Đoàn các cấp tiến tới Đại hội Đoàn TNCS Hồ Chí Minh TP. Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022; kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và là năm tổ chức sơ kết, đánh giá kết quả triển khai nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019; trên cơ sở chương trình công tác năm 2017 của Trung ương Hội LHTN Việt Nam và Nghị quyết Đại hội Hội LHTN Việt Nam Thành phố lần VII, Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh xây dựng Chương trình công tác Hội và phong trào thanh niên năm 2017, cụ thể như sau:

I. NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM
1. Đẩy mạnh phong trào khởi nghiệp trong thanh niên Thành phố; đầu tư cho các hoạt động hỗ trợ thanh niên lập thân, lập nghiệp, trang bị kỹ năng cần thiết để hội nhập tốt; tiếp tục tổ chức các hoạt động phát huy tính xung kích, tình nguyện, sáng tạo của thanh niên, các hoạt động cổ vũ, định hướng thanh niên sống đẹp.
2. Tập trung chỉ đạo công tác sơ kết, đánh giá kết quả triển khai nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp nhiệm kỳ 2014 – 2019 và tổ chức Hội nghị sơ kết việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam TP. Hồ Chí Minh lần thứ VII, nhiệm kỳ 2014 – 2019.
3. Củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở Hội, các Hội, câu lạc bộ, đội, nhóm; phát triển tổ chức Hội trong doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước, doanh nghiệp của hội viên Hội Doanh nhân trẻ Thành phố; thực hiện công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên, đặc biệt là thanh niên khu vực đặc thù; nâng chất hội viên. 

II. MỘT SỐ CHỈ TIÊU CƠ BẢN, CHƯƠNG TRÌNH TRỌNG TÂM:
1. Hệ thống chỉ tiêu:
· Tuyên dương 10.000 lượt thanh niên sống đẹp, sống có ích các cấp.
· Tư vấn, giới thiệu việc làm cho 50.000 thanh niên.
· Tư vấn, hướng nghiệp cho 100.000 thanh niên, học sinh.
· Khai thác các nguồn vốn hỗ trợ thanh niên đạt ít nhất 200 tỷ đồng, trong đó phấn đấu phát vay ít nhất 15 tỷ đồng từ nguồn Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp.
· Hỗ trợ 200 thanh niên khởi sự kinh doanh; đào tạo kiến thức khởi nghiệp, quản trị doanh nghiệp nhỏ và vừa cho ít nhất 3.000 thanh niên khởi nghiệp.
· Vận động hiến máu tình nguyện 50.000 đơn vị máu.
· Tư vấn sức khỏe và phát thuốc miễn phí cho 30.000 lượt người.
· Phát triển 60.000 hội viên mới. 
· Xây dựng mới 600 chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm. Trong đó có 200 chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm khu vực doanh nghiệp ngoài nhà nước, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập (trong đó có 20 chi hội, câu lạc bộ, đội, nhóm trong doanh nghiệp của hội viên Hội Doanh nhân trẻ Thành phố).

2. Thực hiện các chương trình:
- Chương trình “Thanh niên khởi nghiệp, xây dựng Thành phố Hồ Chí Minh – Thành phố khởi nghiệp cho giới trẻ”.
- Chương trình “Thanh niên Thành phố xây dựng môi trường xanh, nếp sống xanh”.
- Chương trình “Hành trình của niềm tin” - tiếp sức cho thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật.
- Chương trình “Hỗ trợ các điều kiện phát triển kinh tế gia đình cho 100 thanh niên trong diện hộ nghèo”.
(Có kế hoạch thực hiện riêng các chương trình trong năm 2017)

III. NỘI DUNG VÀ GIẢI PHÁP THỰC HIỆN: 
1. Phong trào “Tôi yêu Tổ quốc tôi”:
1.1. Thanh niên Thành phố sống đẹp, sống có ích:
- Quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị khóa XII về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trong hội viên, thanh niên. Các cấp bộ Hội tập trung định hướng những phẩm chất cụ thể gắn với xây dựng giá trị mẫu hình thanh niên Thành phố “Yêu nước – Khát vọng, Đạo đức – Trách nhiệm, Tri thức – Sáng tạo, Năng động – Văn minh”, định hướng những việc làm cụ thể để thanh niên học và làm theo; đầu tư tổ chức các hình thức tọa đàm, nói chuyện chuyên đề, kể các mẫu chuyện cảm động về Bác Hồ nhằm tạo tình cảm tốt đẹp, xây dựng ý thức, sự chủ động rèn luyện trong thanh niên; phát huy đội ngũ cán bộ Hội trong việc nêu gương và cổ vũ hội viên, thanh niên tại địa phương, đơn vị rèn luyện, sống đẹp, sống có ích.
- Đẩy mạnh các giải pháp và hoạt động trực quan, sinh động nhằm tuyên truyền, giáo dục lịch sử, giáo dục truyền thống cho hội viên, thanh niên, trong đó tập trung truyền thống tổ chức Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, Hội LHTN Việt Nam; tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh, 61 năm Ngày truyền thống Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam và chào mừng Đại hội Đoàn các cấp. 
- Thực hiện tốt công tác đền ơn đáp nghĩa, chăm sóc, phụng dưỡng Mẹ Việt Nam Anh hùng, các hoạt động thăm hỏi, chăm lo cho các Ba Má phong trào, thương bệnh binh và gia đình có công với cách mạng, các hoạt động kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sỹ (27/7). 
- Quan tâm tổ chức các hình thức sinh hoạt, phối hợp tổ chức các loại hình giới thiệu nét đẹp văn hóa truyền thống của dân tộc Việt Nam; triển khai chương trình “Bản sắc Việt – Giá trị Việt”. Đảm bảo 100% Ủy ban Hội Quận, Huyện xác định hoạt động, giải pháp cụ thể, hiệu quả nhằm giới thiệu và giáo dục các nét đẹp văn hóa, các giá trị truyền thống tốt đẹp của dân tộc đến hội viên, thanh niên.
- Tổ chức các hoạt động phong trào vừa tạo sân chơi lành mạnh đồng thời cổ vũ thanh niên sống đẹp như: hội thao “Năng động người khuyết tật” lần 4 năm 2017; triển khai cuộc vận động “Gia đình trẻ văn hóa, hạnh phúc” trong các cấp bộ Hội, hội viên, thanh niên; tổ chức Ngày hội “Gia đình trẻ” từ cấp Quận – Huyện đến cấp Thành; triển khai thực hiện phong trào “Người con hiếu thảo” giai đoạn 2017 – 2020 và tổ chức chương trình tuyên dương “Người con hiếu thảo” cấp Thành lần 9 năm 2017; tổ chức các hoạt động kỷ niệm 10 năm chương trình “Ước mơ của Thúy” và Ngày hội Hoa hướng dương vì bệnh nhi ung thư lần thứ 10 – năm 2017… Tiếp tục đẩy mạnh tổ chức các hình thức giáo dục trực quan, các hoạt động trải nghiệm thực tế, qua đó giúp thanh niên nhận thức những giá trị cuộc sống, chống lối sống thờ ơ, ích kỷ, vô cảm; tuyên truyền lối sống văn hóa, văn minh và đấu tranh chống lại các biểu hiện lệch lạc về đạo đức, lối sống trong thanh niên. 
- Đẩy mạnh và đổi mới hình thức tuyên dương gương điển hình trên các lĩnh vực, tuyên dương danh hiệu “Thanh niên sống đẹp” cấp Thành; có giải pháp hiệu quả phát huy các gương điển hình sau tuyên dương, tạo sức lan tỏa trong các đối tượng thanh niên về tinh thần sống đẹp, sống có ích. Triển khai thực hiện chuyên mục “Thanh niên sống đẹp” trên website Hội LHTN Việt Nam Thành phố, website, bản tin của Hội LHTN Việt Nam các quận, huyện, giới thiệu các điển hình thanh niên sống đẹp cùng với việc tuyên truyền các giá trị, tiêu chí sống đẹp trong thanh niên; chú ý công tác kết nối với các kênh thông tin đại chúng và phát huy trang mạng xã hội để giới thiệu các gương điển hình thanh niên đến xã hội.
- 100% Hội LHTN Việt Nam Quận – Huyện có hoạt động cụ thể nhằm trang bị kiến thức pháp luật cần thiết cho thanh niên; phối hợp thực hiện nội dung “Câu chuyện pháp luật” để tuyên truyền trên trang mạng xã hội. Xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên pháp luật, thành lập các đội hình, điểm tư vấn, trợ giúp pháp lý miễn phí cho thanh niên. 
- Tiếp tục thực hiện chương trình “Hành trình của niềm tin”, tiếp sức cho thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên có nguy cơ vi phạm pháp luật. Tổ chức chương trình tuyên dương “Thanh niên tiến bộ” lần 3 năm 2017.
- Tổ chức các Ngày hội, liên hoan cấp Thành theo định kỳ. Đầu tư các loại hình sinh hoạt gắn với sở thích của thanh niên, các hình thức sinh hoạt cộng đồng, tập trung cho đối tượng thanh niên nông thôn, thanh niên công nhân làm việc tại các khu chế xuất, khu công nghiệp, thanh niên các khu nhà trọ; tổ chức 10 chương trình văn hóa văn nghệ tuyên truyền trong thanh niên công nhân; xây dựng các điểm sáng văn hóa thanh niên, khai thác các địa điểm sinh hoạt văn hóa thể dục thể thao, giải trí tạo sân chơi lành mạnh trên địa bàn; phát động phong trào luyện tập thể thao trong thanh niên.

1.2. Thanh niên Thành phố lập thân, lập nghiệp, làm giàu:
1.2.1. Thanh niên Thành phố lao động, học tập, sáng tạo: 
- Phối hợp phát động các phong trào thi đua lao động sản xuất, nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm, đảm bảo an toàn lao động, nâng cao hiệu quả công việc chuyên môn trong hội viên, thanh niên các đơn vị, cơ quan, doanh nghiệp…
- Tích cực tham gia thực hiện cuộc vận động “Văn hóa đọc”, xây dựng xã hội học tập, nâng cao hiệu quả các hoạt động khuyến học, khuyến tài; khai thác các quỹ học bổng, quỹ khuyến học giúp thanh niên vượt khó học tập, học nghề; nhân rộng các mô hình hiệu quả về xây dựng văn hóa đọc tại tuyến cơ sở và phối hợp triển khai các hoạt động về sách, thư viện sách lưu động cho thanh niên Thành phố.
- Phối hợp với Trung tâm phát triển Khoa học và công nghệ trẻ tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” lần 9 năm 2017; phát huy vai trò của trí thức trẻ, thành viên Câu lạc bộ các Nhà khoa học trẻ trong tổ chức các diễn đàn, các hoạt động phát huy trí thức trẻ trong nghiên cứu, đề xuất giải pháp cụ thể gắn với giải quyết các vấn đề về môi trường, mỹ quan đô thị và chuyển giao khoa học kỹ thuật trong sản xuất nông nghiệp. 
- Khuyến khích và đầu tư cho các ý tưởng sáng tạo khởi nghiệp của thanh niên, tham gia với vai trò đối tác ươm tạo doanh nghiệp chính thức của Thành phố.

1.2.2. Thanh niên Thành phố với nghề nghiệp, việc làm:
- Tổ chức các chương trình tư vấn hướng nghiệp, đào tạo nghề và giải quyết việc làm cho thanh niên; tập trung định hướng cho thanh niên lựa chọn nghề nghiệp và hỗ trợ những kỹ năng nghề nghiệp phù hợp. Khai thác các loại học bổng, quỹ trợ nghề giúp thanh niên học nghề; tập trung hỗ trợ thanh niên công nhân học tập nâng cao trình độ, tay nghề; hỗ trợ thanh niên nông thôn về kinh nghiệm, kỹ thuật sản xuất, hình thành các nhóm liên kết trong sản xuất nông nghiệp. Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ việc làm Thanh niên Thành phố mở rộng chương trình “Nghề của bạn”; tổ chức tập huấn “Kiến thức hỗ trợ thanh niên về nghề nghiệp và việc làm”.
- Tiếp tục tham mưu Ủy ban Nhân dân Thành phố để đưa Quỹ Đầu tư Khởi nghiệp và Sáng tạo TP. Hồ Chí Minh (HSIF) đi vào hoạt động trong giai đoạn thí điểm; khai thác hiệu quả nguồn Quỹ Hỗ trợ Thanh niên khởi nghiệp và các nguồn vốn khác để giúp thanh niên; tiếp tục đầu tư cho các mô hình hiện có như: Vườn ươm doanh nghiệp trẻ, Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp”, Sàn giao dịch ý tưởng khởi nghiệp… Triển khai thực hiện các tuyến hoạt động mới như: tổ chức tuần lễ “Thanh niên khởi nghiệp”; đẩy mạnh xúc tiến thương mại, hợp tác quốc tế trong khởi nghiệp, hỗ trợ dự án khởi nghiệp tiềm năng tham gia các cuộc thi khởi nghiệp quốc tế; tổ chức Sàn đầu tư khởi nghiệp…
Đối với tuyến cơ sở, khai thác hiệu quả các nguồn vốn hiện có, hình thành các quỹ trợ vốn tại cơ sở Hội nhằm giúp thanh niên học tập, học nghề, làm kinh tế. Tăng cường rà soát, đánh giá tình hình quản lý, xử lý nợ quá hạn và đến hạn từ các nguồn vốn vay, đặc biệt là nguồn vốn từ Quỹ Hỗ trợ Thanh niên Khởi nghiệp. Đảm bảo 100% Hội LHTN phường, xã, thị trấn có hoạt động hiệu quả giúp thanh niên làm kinh tế; xây dựng các mô hình giúp thanh niên làm kinh tế; tiếp tục duy trì và phát triển mô hình dịch vụ cộng đồng, dịch vụ đô thị. Tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ các điều kiện phát triển kinh tế gia đình 100 thanh niên trong diện hộ nghèo. 
- Tiếp tục đẩy mạnh các giải pháp hỗ trợ thanh niên khởi nghiệp về kiến thức, kinh nghiệm, về đầu ra sản phẩm; tổ chức các chương trình đào tạo kiến thức khởi sự kinh doanh cho thanh niên và tạo đạo kiến thức quản trị doanh nghiệp nhỏ và vừa.
- Phát triển các câu lạc bộ thanh niên làm kinh tế giỏi, Câu lạc bộ Doanh nhân trẻ phù hợp với điều kiện tại từng địa bàn.

1.2.3. Thanh niên Thành phố trang bị kỹ năng, chủ động hội nhập:
- Mỗi Ủy ban Hội quận, huyện xây dựng, duy trì hiệu quả 01 mô hình huấn luyện, rèn luyện các kỹ năng thực hành xã hội cho thanh niên; tổ chức các hoạt động hỗ trợ thanh niên, đặc biệt là thanh niên nông thôn, thanh niên công nhân trong nâng cao trình độ ngoại ngữ, tin học; phối hợp với Nhà Văn hóa Thanh niên, Nhà Văn hóa Sinh viên giới thiệu, tổ chức các khóa đào tạo kỹ năng ưu đãi cho thanh niên.
- Phối hợp tổ chức các lớp trang bị kỹ năng, tư duy sáng tạo cho thanh niên tại tuyến cơ sở.
- Đẩy mạnh tổ chức các mô hình trại rèn luyện, các chương trình trải nghiệm thực tế, du khảo huấn luyện kỹ năng. Phát huy vai trò của Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu, Câu lạc bộ huấn luyện và các câu lạc bộ, đội, nhóm kỹ năng, sở thích của các cấp bộ Hội tham gia huấn luyện kỹ năng thực hành xã hội cho hội viên, thanh niên. 
- Phát huy Câu lạc bộ Quốc tế thanh niên trong phối hợp với Ủy ban Hội quận, huyện tổ chức hoạt động giao lưu, giúp tăng cường hiểu biết về cộng đồng ASEAN, về hội nhập quốc tế cho thanh niên địa phương; xây dựng đội ngũ tuyên truyền viên, tình nguyện viên hỗ trợ khách du lịch. Củng cố hoạt động của Hội Du học sinh Thành phố, kết nối với cộng đồng du học sinh tại các nước tổ chức 01 ngày hội du học sinh và hoạt động tình nguyện cho du học sinh của Thành phố.
 Phối hợp với Hội Thanh niên Thủ đô Phnom Penh (Vương quốc Campuchia) tổ  chức các hoạt động tình nguyện, tập huấn kỹ năng thanh niên và chương trình giao lưu giữa thanh niên giữa 02 Thành phố; tăng cường hoạt động giao lưu với thanh niên các nước trong khu vực.

1.3. Thanh niên Thành phố vì Tổ quốc, vì cộng đồng:
1.3.1. Thanh niên Thành phố xung kích bảo vệ Tổ quốc, giữ gìn trật tự, an toàn xã hội:
- Tham gia thực hiện chương trình “Tuổi trẻ thành phố vì biên giới, biển đảo”, cuộc vận động “Nghĩa tình biên cương Tổ quốc”; tập trung cho công tác tuyên truyền về chủ quyền biển, đảo, cổ vũ tinh thần yêu nước, yêu chuộng hòa bình; phát động các chương trình hỗ trợ, ủng hộ thanh niên và Nhân dân các vùng khó khăn, vùng biên giới, biển đảo; tổ chức Hành trình “Tuổi trẻ Thành phố vì biển đảo quê hương” năm 2017; phối hợp với các tỉnh có biên giới tổ chức các hoạt động tình nguyện trong khuôn khổ Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh.
- Phối hợp với các ngành, đoàn thể thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội, vận động thanh niên tình nguyện đăng ký thực hiện nghĩa vụ quân sự, hỗ trợ bộ đội xuất ngũ trở về địa phương về vốn, nghề nghiệp, việc làm. 
- Tuyên truyền phòng chống tội phạm và tệ nạn xã hội trong thanh niên, nâng chất hoạt động các đội hình thanh niên xung kích phòng chống tội phạm; nhân rộng các mô hình “Khu phố an toàn”, “Khu nhà trọ an ninh” tại tuyến cơ sở; tổ chức các hoạt động tập huấn, trang bị cho cán bộ Hội kỹ năng vận động thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên từng vướng vào tệ nạn xã hội; đẩy mạnh công tác kết nối, nắm bắt thông tin và hỗ trợ thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên hoàn lương khi trở về địa phương. Tổ chức chương trình giao lưu các CLB, đội, nhóm hỗ trợ thanh niên hoàn lương, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng.
- Đẩy mạnh thực hiện cuộc vận động “Thanh niên với văn hóa giao thông”, tăng cường các hoạt động tuyên truyền về an toàn giao thông tại khu vực dân cư, đặc biệt là tuyên truyền về văn hóa giao thông, ý thức chấp hành pháp luật khi tham gia giao thông trong thanh thiếu niên. Cùng với Đoàn Thanh niên duy trì hiệu quả các đội hình tình nguyện Phản ứng nhanh đảm bảo an toàn giao thông năm 2017; duy trì các “Bến khách ngang sông - Bến đò ngang an toàn, tiện nghi”, “Đoạn đường giao cắt đường bộ, đường sắt an toàn”, “Cổng trường sạch đẹp - an toàn”… 

1.3.2. Thanh niên Thành phố tình nguyện vì cộng đồng:
* Thanh niên tình nguyện xây dựng nếp sống văn minh, mỹ quan đô thị:
- Đẩy mạnh việc thực hiện chương trình “Thanh niên Thành phố xây dựng môi trường xanh, nếp sống xanh”: tổ chức hoạt động “Gia đình trồng cây”; tiếp tục phát động “Mỗi hội viên thanh niên trồng một cây xanh, tạo một mảng xanh vì môi trường thành phố”; phối hợp cùng Đoàn Thanh niên đăng ký xây dựng các tuyến đường kiểu mẫu “Văn minh đô thị”, “Tuyến hẻm văn minh – sạch đẹp – an toàn”, “Chung cư văn minh - sạch đẹp – an toàn”, “Công viên không rác”, tổ chức Ngày chủ nhật xanh gắn với chương trình “30 phút vì Thành phố xanh, sạch, đẹp”; tăng cường tập huấn các đội hình tình nguyện tuyên truyền bảo vệ môi trường, ứng xử văn hóa tại các khu dân cư, công viên, bệnh viện, bến xe...; tiếp tục thực hiện công trình cải tạo các tuyến kênh, rạch, giải tỏa các tụ điểm rác ô nhiễm, chiến dịch truyền thông bảo vệ dòng kênh và truyền thông tiết kiệm nước, sử dụng nước sạch, vệ sinh an toàn thực phẩm.
- Phối hợp tổ chức cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” cấp Thành.

* Thanh niên Thành phố tình nguyện tham gia đảm bảo an sinh xã hội:
- Mở rộng quy mô tổ chức hoạt động tình nguyện vào ngày cuối tuần cho thanh niên khối cao ốc, văn phòng; kết nối và phát huy văn nghệ sĩ trẻ trong các hoạt động tình nguyện của thanh niên thành phố. Phát huy các câu lạc bộ, đội, nhóm tình nguyện cấp Thành trong tổ chức hoạt động tình nguyện hỗ trợ các địa bàn khó khăn, đặc biệt là tại vùng sâu, vùng xa, vùng biên giới, biển đảo; phối hợp với Hội Doanh nhân trẻ Thành phố tổ chức giải đi bộ gây quỹ “Vòng quay chia sẻ” năm 2017.
- Duy trì các hoạt động hiến máu tình nguyện, cứu trợ đồng bào bị thiên tai, đóng góp Quỹ “Vì người nghèo”, chăm lo người già, trẻ em có hoàn cảnh khó khăn, ủng hộ nạn nhân chất độc màu da cam; đẩy mạnh hoạt động “Đền ơn đáp nghĩa”, chăm lo cho gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sĩ và người dân các vùng căn cứ Thành Đoàn nhân kỷ niệm 70 năm Ngày Thương binh – Liệt sĩ.
- Đẩy mạnh các hoạt động đồng hành, chăm lo cho thanh niên công nhân, thanh niên các khu nhà trọ; vận động, kết nối các nguồn lực hỗ trợ thanh niên khuyết tật, thanh niên có hoàn cảnh gia đình đặc biệt khó khăn, thanh niên sau cai nghiện tái hòa nhập cộng đồng, thanh niên hoàn lương.
- Phát huy Hội Thầy thuốc trẻ Thành phố, đội ngũ y bác sĩ trẻ tổ chức hoạt động tư vấn sức khỏe, phát thuốc miễn phí cho người dân các địa bàn khó khăn và tích cực thực hiện cuộc vận động “Thầy thuốc trẻ tiêu biểu”; tổ chức Ngày hội thầy thuốc trẻ tình nguyện vì sức khỏe cộng đồng năm 2017.
- Phối hợp cùng Trung tâm Công tác xã hội thanh niên Thành phố tổ chức “Ngày hội quốc tế những người tình nguyện” lần 05 năm 2017; tiếp tục mời gọi các đội, nhóm ngoài tổ chức Đoàn – Hội tham gia hoạt động tình nguyện.

* Thanh niên Thành phố tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới:
- Hội LHTN Việt Nam các quận, các Hội, CLB, đội, nhóm cấp Thành tiếp tục ký kết, triển khai hỗ trợ các huyện trong hoạt động xây dựng nông thôn mới; tập trung tổ chức hoạt động như: thăm tặng quà, tặng học bổng, dụng cụ học tập và phương tiện đi lại cho học sinh khó khăn; tư vấn sức khỏe và chăm lo cho thanh thiếu nhi, người dân có hoàn cảnh khó khăn, xây dựng nhà tình bạn, công trình dân sinh…  
- Hội LHTN Việt Nam các huyện: tập trung các hoạt động bảo vệ môi trường, chuyển hóa điểm ô nhiễm trên địa bàn, trồng mới và chăm sóc cây xanh; tuyên truyên người dân không xả rác bừa bãi; xung kích, tình nguyện giữ gìn an ninh, trật tự trên địa bàn nông thôn; tổ chức hoạt động hỗ trợ thanh niên nông thôn nâng cao trình độ, kiến thức, vốn, xây dựng các mô hình thanh niên nông thôn làm kinh tế, mô hình tổ hợp tác kinh tế thanh niên, hỗ trợ các ý tưởng khởi nghiệp trong lĩnh vực nông nghiệp của thanh niên; xây dựng điểm vui chơi cho thanh thiếu nhi; tiếp tục thực hiện công trình nâng cấp hệ thống cầu, đường nông thôn và cải thiện các tuyến kênh, rạch, điểm đen ô nhiễm trong hè. 100% Ủy ban Hội xã có mô hình, giải pháp gắn với xây dựng nông thôn mới tại địa phương.
- Phối hợp với Trung tâm Phát triển Khọa học công nghệ trẻ, phát huy vai trò của Câu lạc bộ các nhà khoa học trẻ tổ chức các chương trình “Trí thức, khoa học trẻ tình nguyện tham gia xây dựng nông thôn mới” tại các huyện ngoại thành.

* Tổ chức Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 24 – năm 2017 (có kế hoạch riêng).

2. Công tác xây dựng Hội và mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:
2.1. Công tác xây dựng tổ chức Hội:
- Tuyên truyền về truyền thống của tổ chức Hội đến hội viên, thanh niên; tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam và tuần lễ “Tôi yêu Tổ quốc tôi”.
- Tập trung đẩy mạnh công tác phát triển hội viên mới theo hướng vừa đảm bảo tính rộng rãi đồng thời quan tâm hơn đến chất lượng hội viên giới thiệu cho Đoàn kết nạp; tăng cường công tác thống kê, nắm bắt tình hình của thanh niên để tạo nguồn phát triển hội viên.
- Triển khai rà soát, thống kê số liệu tổ chức cơ sở Hội, câu lạc bộ, đội, nhóm các cấp và số liệu hội viên của Thành phố; tổ chức kiểm tra chuyên đề về công tác phát triển hội viên mới của các cơ sở Hội.
- Nâng chất tổ chức cơ sở Hội, đặc biệt là Ủy ban Hội phường, xã, thị trấn và các Hội, Câu lạc bộ, đội nhóm cấp Thành; tiếp tục thực hiện các giải pháp củng cố hoạt động chi hội khu phố, ấp; hướng dẫn, định hướng để đầu tư cho các hình thức sinh hoạt của chi hội. Triển khai các giải pháp củng cố, nâng chất các Hội, câu lạc bộ, đội, nhóm cấp Thành và câu lạc bộ, đội, nhóm cấp cơ sở, tiếp tục triển khai đề án nâng chất hoạt động Tổng đoàn Sao Bắc Đẩu.

2.2. Công tác cán bộ Hội:
- Tập trung xây dựng và bồi dưỡng đội ngũ kế thừa cho Ủy ban Hội các cấp, các Hội, CLB, đội, nhóm cấp Thành từ thanh niên tiêu biểu, thủ lĩnh thanh niên, cán bộ Đoàn – Hội Sinh viên các trường Đại học, cao đẳng. 
- Cấp cơ sở tập trung nâng cao chất lượng công tác đào tạo, huấn luyện cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên tại đơn vị; tổ chức các lớp tập huấn theo chuyên đề cho đội ngũ chi hội trưởng, đội, nhóm trưởng; tổ chức hội thi cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên cấp Thành gắn với Hội thi Nghi thức Hội LHTN Việt Nam. Cấp Thành tổ chức tập huấn chuyên đề cho Thường trực Hội LHTN Việt Nam Quận, Huyện 01 quý/lần và tập huấn chuyên đề cho Chủ tịch Hội LHTN Việt Nam phường, xã, thị trấn năm 2017. 
 - Phát huy vai trò Hội đồng Huấn luyện Thành phố và các Ban Huấn luyện cấp quận, huyện trong công tác bồi dưỡng, huấn luyện kỹ năng cho cán bộ Hội; hoàn thiện bộ tài liệu về công tác huấn luyện cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên; chuẩn bị lực lượng tham gia Trại huấn luyện viên cấp I Trung ương – Nguyễn Chí Thanh cụm miền Đông Nam bộ năm 2017; duy trì định kỳ việc tổ chức các khóa huấn luyện, trại rèn luyện và công nhận chuẩn rèn luyện tại cơ sở; phối hợp với Nhà Văn hóa Thanh niên tổ chức Hội thi quản trò giỏi “Tôi và đồng đội” năm 2017.
- 100% cơ sở Hội có tổ chức hoạt động biểu dương, tôn vinh cán bộ Hội, thủ lĩnh thanh niên tiêu biểu.

2.3. Công tác mở rộng mặt trận đoàn kết, tập hợp thanh niên:
- Kiên trì và chủ động trong việc  kết nối, định hướng, dẫn dắt hoạt động của các câu lạc bộ, đội, nhóm không thuộc Đoàn – Hội. Tổ chức Liên hoan câu lạc bộ, đội, nhóm  cấp Thành và tại cấp quận, huyện; tổ chức Ngày hội Quốc tế những người tình nguyện lần 5 – năm 2017.
- Tiếp tục xây dựng các câu lạc bộ đội, nhóm tập hợp thanh niên theo sở thích, chuyên môn, nghề nghiệp, trong đó cấp Thành phối hợp xây dựng mô hình tập hợp thanh niên trong các ngành hướng dẫn viên du lịch, người mẫu thời trang, văn nghệ sĩ trẻ…; hướng dẫn thành lập và định hướng, hỗ trợ hoạt động của Đội Công tác xã hội thanh niên tại các quận, huyện và phường, xã, thị trấn.
- Tiếp tục thực hiện các giải pháp xây dựng tổ chức Hội tại các doanh nghiệp khu vực ngoài nhà nước, các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, đặc biệt là trong doanh nghiệp của hội viên Hội Doanh nhân trẻ Thành phố; mở rộng kết tập thanh niên khối cao ốc, văn phòng, thanh niên nước ngoài đang học tập và lao động trên địa bàn Thành phố, thanh niên Việt Nam đang học tập và lao động tại nước ngoài.
- Đẩy mạnh công tác tập hợp thanh niên dân tộc thiểu số, thanh niên tín đồ tôn giáo trên địa bàn thông qua các hoạt động phong trào thiết thực; phát huy các chức sắc tôn giáo trẻ, các cá nhân có uy tín trong cộng đồng các dân tộc, tôn giáo trong công tác tập hợp thanh niên; phối hợp tổ chức “Ngày văn hóa các dân tộc Việt Nam” và tuyên dương Thanh niên dân tộc thiểu số tiêu biểu toàn thành năm 2017; phối hợp tổ chức Liên hoan hợp xướng “Tôi yêu Tổ quốc tôi” lần 3 - năm 2017.

2.4. Bảo vệ quyền và lợi ích chính đáng của thanh niên:
- Củng cố hoạt động của Ban Kiểm tra Hội LHTN Việt Nam Thành phố; tổ chức giám sát chuyên đề về việc thực hiện công tác bảo vệ quyền lợi của thanh niên khuyết tật.
- Tích cực tham gia kiến nghị, đề xuất chính sách với các cơ quan có thẩm quyền, nêu ý kiến trước công luận, kêu gọi các tổ chức, cá nhân giúp đỡ, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của hội viên, thanh niên khi bị xâm phạm.
- Tham gia góp ý đối với các dự thảo chính sách liên quan đến thanh niên.

3. Công tác tham mưu, phối hợp, chỉ đạo:
- Tiếp tục tham mưu Ủy ban Nhân dân Thành phố hỗ trợ cơ chế triển khai thực hiện Quỹ Đầu tư Khởi nghiệp và Sáng tạo TP. Hồ Chí Minh (HSIF).
- Tăng cường công tác phối hợp tổ chức hoạt động với các ban ngành chức năng, các Đoàn thể Thành phố, Hội Sinh viên Việt Nam Thành phố trong triển khai thực hiện chương trình công tác năm, các chương trình được xác lập trong Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Thành phố lần VII; phối hợp các đơn vị sự nghiệp trực thuộc Thành Đoàn trong việc chăm lo cho thanh niên, đặc biệt là thanh niên yếu thế trong xã hội.
- Phát huy tính chủ động của cơ sở Hội trong đăng cai tổ chức hoạt động cấp Thành, thực hiện trọng tâm hoạt động tại cơ sở, đẩy mạnh hoạt động các cụm Hội. Duy trì chế độ họp giao ban hàng quý, 6 tháng đối với cơ sở Hội. 
- Chỉ đạo các Hội, CLB, đội, nhóm cấp Thành tổ chức Đại hội theo định kỳ; tổ chức Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ.
- Tiếp tục thực hiện chủ trương trọng tâm hoạt động tại cơ sở, tăng cường hoạt động cụm, hoạt động phối hợp giữa các đơn vị để đa dạng hóa và nâng chất phong trào tại cơ sở Hội.

IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN:
1. Hoạt động lớn cấp Thành:
- Hoạt động chăm lo Tết Nguyên đán Đinh Dậu – 2017 cho thanh niên khuyết tật, cán bộ Hội, hội viên, thanh niên và người dân có hoàn cảnh khó khăn, học viên các trường, trung tâm cai nghiện (tháng 01/2017).
- Cuộc thi “Ý tưởng khởi nghiệp” – Startup Wheel lần 5 – năm 2017 (tháng 3-8/2017).
- Hoạt động hưởng ứng Ngày toàn dân bảo vệ và chăm sóc người khuyết tật Việt Nam và Ngày hội “Văn hóa các dân tộc Việt Nam”, tuyên dương thanh niên dân tộc thiểu số tiêu biểu năm 2017 (tháng 4/2017).
- Cuộc thi “Ý tưởng sáng tạo trẻ” lần 9 năm 2017 (tháng 4-7/2017).
- Liên hoan hợp xướng “Tôi yêu Tổ quốc tôi” lần 3 – năm 2017 (tháng 4-10/2017).
- Hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Hội LHTN Việt Nam Thành phố lần thứ VII (tháng 5/2017).
- Ngày hội Gia đình trẻ lần 5 năm 2017 và tuyên dương “Gia đình trẻ văn hóa, hạnh phúc” (tháng 6/2017).
- Chiến dịch tình nguyện Mùa hè xanh lần thứ 24 – năm 2017 và các hoạt động gắn với kỷ niệm 70 năm ngày Thương binh, liệt sĩ (tháng 7, 8/2017).
- Tham gia Trại huấn luyện viên cấp I Trung ương – Trại Nguyễn Chí Thanh cụm Miền Đông Nam bộ năm 2017 (tháng 8/2017).
-  Đợt hoạt động chào mừng kỷ niệm 61 năm ngày truyền thống Hội LHTN Việt Nam (15/10/1956 – 15/10/2017) và chào mừng Đại hội đại biểu Đoàn TNCS Hồ Chí Minh lần thứ X, nhiệm kỳ 2017 – 2022 (tháng 9, 10/2017).
[bookmark: _GoBack]- Tuyên dương gương điển hình “Người con hiếu thảo” toàn thành lần 9 năm 2017 (tháng 10/2017).
- Ngày hội Hoa hướng dương vì bệnh nhi ung thư lần 10 và kỷ niệm 10 năm chương trình “Ước mơ của Thúy” (tháng 11/2017).
- Liên hoan câu lạc bộ, đội, nhóm toàn thành lần 2 – năm 2017 (tháng 12/2017).

2. Các hoạt động phối hợp cụm quận, huyện:
- Các đơn vị trong cụm họp thống nhất nội dung tổ chức hoạt động năm 2017, đảm bảo mỗi cụm tổ chức ít nhất 01 hoạt động cấp cụm trong năm. 
- Các cụm gửi đăng ký nội dung hoạt động cụm năm 2017 (tên hoạt động, đơn vị đăng cai, dự kiến thời gian tổ chức) về Văn phòng Hội LHTN Việt Nam Thành phố trước ngày 15/3/2017.

3. Các cơ sở Hội:
Trên cơ sở chương trình công tác năm của Ủy ban Hội LHTN Việt Nam Thành phố, các cơ sở Hội chủ động xây dựng chương trình công tác năm 2017 phù hợp với điều kiện thực tế địa phương, đơn vị và gửi dự thảo về Hội LHTN Việt Nam Thành phố trước ngày 28/02/2017. Ban Thư ký Hội LHTN Việt Nam Thành phố sẽ tổ chức làm việc về chương trình công tác năm với các cơ sở Hội. Trên cơ sở ý kiến kết luận của Thường trực Hội, các đơn vị hoàn thiện chương trình công tác năm và gửi về Hội LHTN Việt Nam Thành phố chậm nhất 03 ngày sau khi làm việc.


	TM. ỦY BAN HỘI LHTN VIỆT NAM THÀNH PHỐ 
 (
Nơi nhận:
 
:
- Trung ương Hội: Đoàn Chủ tịch, VP,
VP phía 
Nam
;
- Thành ủy: Thường trực, Ban Dân vận;
- HĐND-UBND: Thường trực, 
Ban TĐ-KT TP, VP;
- UBMTTQ: Thường trực, VP;
- Ban Thường vụ Thành Đoàn;
- Thành viên Ủy ban Hội LHTN TP;
- Các Ban – VP, đơn vị sự nghiệp
trực thuộc Thành Đoàn;
- Quận, Huyện Đoàn, Đoàn Sở LĐTBXH, TNXP;
- Cơ sở Hội;
- VP lưu.
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