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HƯỚNG DẪN
Thực hiện phong trào “Người con hiếu thảo” giai đoạn 2017 – 2020
----------

Trên cơ sở tổng kết đánh giá, rút ra bài học kinh nghiệm và nội dung thảo luận, đóng góp ý kiến của các đại biểu tham dự Hội nghị Tổng kết 20 năm thực hiện phong trào “Người con hiếu thảo”, Ban Thường vụ Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố và Ủy ban Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố thống nhất hướng dẫn thực hiện phong trào “Người con hiếu thảo” giai đoạn 2017 – 2020, với nội dung cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU 
- Đề cao giá trị truyền thống tốt đẹp về lòng hiếu thảo của người Việt Nam, qua đó định hướng và giáo dục lối sống đẹp trong cộng đồng dân cư, đặc biệt là thanh thiếu nhi Thành phố.
- Công tác tuyên truyền, bình chọn và tuyên dương gương “Người con hiếu thảo” đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn và thực sự tiêu biểu, có ý nghĩa nhân rộng trong cộng đồng.
- Phong trào triển khai sâu, rộng trong từng gia đình gắn với cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư”; công tác theo dõi, quản lý các gương điển hình phải được cập nhật thường xuyên, liên tục.
 
II. NỘI DUNG 
1. Đối tượng – Tiêu chuẩn: 
1.1. Đối tượng:
- Là con ruột, con nuôi, con dâu, con rể, cháu... hiện đang trực tiếp chăm sóc, phụng dưỡng ông bà, cha mẹ, người đỡ đầu.
- Là con nuôi, đặc biệt là con nuôi của bà mẹ Việt Nam anh hùng, các ba má phong trào sinh viên – học sinh có hoàn cảnh neo đơn; là người thường xuyên chăm sóc cha mẹ liệt sỹ có hoàn cảnh đơn chiếc. 
Tất cả các đối tượng trên phải là công dân Việt Nam, đang cư trú tại TP. Hồ Chí Minh và được chính quyền địa phương xác nhận, có độ tuổi từ 10 đến 60 tuổi.

1.2. Tiêu chuẩn:
- Có phẩm chất đạo đức tốt; bản thân và gia đình chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước.
- Sống chan hòa, đoàn kết và quan tâm giúp đỡ bạn học, đồng nghiệp, xóm giềng.
- Biết kính trên nhường dưới, khéo léo trong cư xử và biết giữ gìn hòa khí trong gia đình.
- Trực tiếp chăm sóc, phụng dưỡng ông bà, cha mẹ, người đỡ đầu già yếu, đau bệnh… nhiều năm liền.
Lưu ý: Nếu là học sinh thì có thành tích học tập tốt, tích cực tham gia các hoạt động do nhà trường phát động, ngoan ngoãn vâng lời và biết giúp đỡ cha mẹ, ông bà. Nếu đã trưởng thành thì phải tiết kiệm trong chi tiêu, biết quan tâm, chia sẻ, gánh vác cuộc sống gia đình, thường xuyên thăm viếng, chăm sóc cha mẹ đôi bên, nhất là khi đau ốm hoặc khi gia đình có việc cần đến sự góp sức của mọi người.

2. Thủ tục giới thiệu:
- Bản tự giới thiệu của cá nhân, có xác nhận của Tổ hội phụ nữ hoặc Chi hội thanh niên khu phố và Ban Điều hành khu phố. Yêu cầu bản tự giới thiệu phải ghi đầy đủ các thông tin theo mẫu quy định. Bản tự giới thiệu do cá nhân tự thực hiện hoặc do các tổ chức Hội giới thiệu có sự đồng ý của cá nhân.
- Danh sách tổng hợp các gương được tuyên dương và có tóm tắt thành tích cụ thể của từng gương, có xác nhận của Hội Liên hiệp Phụ nữ và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cùng cấp.

3. Thời gian tổ chức tuyên dương: 
- Cấp phường, xã, thị trấn: Hàng năm tổ chức bình chọn và tuyên dương theo hình thức phù hợp với địa phương. Trong đầu năm, hai đơn vị xây dựng kế hoạch và triển khai công tác bình chọn. Thời điểm tổ chức tuyên dương là trong tháng 3 hàng năm; riêng năm 2017, thời điểm tổ chức tuyên dương là tháng 5.
- Cấp quận/huyện: Tổ chức tuyên dương 02 năm/lần. Thời điểm tổ chức tuyên dương là trước ngày 15/10.
- Cấp Thành phố: Tổ chức tuyên dương 02 năm/lần. Thời điểm tổ chức tuyên dương là trong tháng 10.

4. Thẩm quyền cấp giấy chứng nhận: 
- Cấp nào tuyên dương, cấp đó vào sổ theo dõi và quản lý.
- Mẫu giấy chứng nhận và huy hiệu “Người con hiếu thảo” thống nhất theo mẫu chung do Thành phố phát hành và ký công nhận; cấp Thành cung cấp theo số lượng các đơn vị đề xuất.
Thủ tục đề nghị cấp Giấy Chứng nhận và huy hiệu “Người con hiếu thảo” gồm :
+ Công văn đề nghị của Hội Liên hiệp Phụ nữ hoặc Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam quận, huyện hoặc phường, xã, thị trấn (có xác nhận của cấp quận, huyện); 
+ Biên bản họp xét gương điển hình “Người con hiếu thảo”;
+ Danh sách tổng hợp đề nghị công nhận danh hiệu “Người con hiếu thảo” có xác nhận của Hội Liên hiệp Phụ nữ và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cùng cấp.

[bookmark: _GoBack]III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phân công trách nhiệm: 
Hội Liên hiệp Phụ nữ và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam từng cấp xây dựng kế hoạch liên tịch, triển khai và hướng dẫn cơ sở thực hiện.
Cấp Thành xây dựng phần mềm quản lý gương “Người con hiếu thảo” và mở chuyên mục về giới thiệu các gương “Người con hiếu thảo” trên website Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố.
Về trách nhiệm từng bên khi phối hợp tổ chức liên hoan, tuyên dương:
- Hội Liên hiệp Phụ nữ từng cấp: chịu trách nhiệm theo dõi tiến độ bình chọn và tổng hợp danh sách đề nghị tuyên dương, thẩm tra các gương điển hình được giới thiệu từ cơ sở. 
- Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam từng cấp: chịu trách nhiệm thiết kế và chuẩn bị Lễ tuyên dương “Người con hiếu thảo” của cấp mình.

2. Quy trình: 
- Bước 1: Xây dựng kế hoạch liên tịch giữa 2 đơn vị, báo cáo xin ý kiến chỉ đạo của cấp ủy và UBND cùng cấp.
- Bước 2: Triển khai thực hiện kế hoạch xuống tận các tổ dân phố, khu phố (có sự phối hợp chặt chẽ giữa tổ dân phố, khu phố, tổ hội - chi hội phụ nữ, chi hội thanh niên); theo dõi và giúp cơ sở tháo gỡ vướng mắc trong quá trình thực hiện.
- Bước 3 : Tổng hợp và tổ chức bình xét các gương điển hình theo đề xuất của cơ sở, đảm bảo đúng đối tượng, tiêu chuẩn; phối hợp thẩm tra các gương điển hình trước khi tổ chức tuyên dương hoặc giới thiệu tham dự liên hoan do cấp trên tổ chức.
- Bước 4: Tổ chức liên hoan tuyên dương; Hội nghị tổng kết thực hiện phong trào theo từng cấp; thực hiện báo cáo gửi về Hội Liên hiệp Phụ nữ và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam cấp trên trực tiếp. Bên cạnh đó, mỗi đơn vị chủ động tổ chức sơ kết, đánh giá trong Hội nghị tổng kết công tác Hội từng năm. 
- Bước 5: Giới thiệu nhân rộng các gương điển hình “Người con hiếu thảo” sau tuyên dương; theo dõi và có chế độ hỗ trợ các gương “Người con hiếu thảo” có hoàn cảnh khó khăn. 

3. Kinh phí tổ chức: 
Hội Liên hiệp Phụ nữ và Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam từng cấp bàn bạc, thống nhất về kinh phí tổ chức; vận động các nguồn lực xã hội hỗ trợ học bổng, sổ tiết kiệm, kinh phí tổ chức tuyên dương. 

4. Một số lưu ý về công tác theo dõi, quản lý, kiểm tra việc bình chọn, tuyên dương gương “Người con hiếu thảo”: 
- Phong trào “Người con hiếu thảo” là hoạt động phối hợp giữa 2 đơn vị, do đó ở mỗi cấp cần có sự bàn bạc, thống nhất nội dung và phân công trách nhiệm để triển khai thực hiện. 
- Công tác bình chọn và giới thiệu các gương “Người con hiếu thảo” cần được tuyên truyền rộng rãi trên các phương tiện truyền thông, panô, áp phích, tờ tin, thông tin trên mạng; kịp thời tuyên dương và nhân rộng các điển hình tiêu biểu, đạt danh hiệu nhiều năm liền, đồng thời đảm bảo hài hòa với việc phát hiện, tuyên dương nhân tố mới trong mỗi năm. 
- Từng cấp tổ chức theo dõi, quản lý chặt chẽ thông qua việc tổng hợp, cập nhật số liệu, danh sách cụ thể theo từng năm để phong trào mang tính liên tục, kế thừa.
- Hàng năm có giao ban kiểm điểm công tác phối hợp và xác định nội dung chương trình liên tịch của cấp Thành; cấp quận/huyện có giao ban hai ngành 6 tháng/lần để kiểm điểm nội dung phối hợp và xác định nội dung tập trung, lưu ý đảm bảo chế độ thông tin, báo cáo số liệu có liên quan đến phong trào về Ban Tuyên giáo Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố và Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố (theo mẫu đính kèm).

 
Trên đây là Hướng dẫn thực hiện phong trào “Người con hiếu thảo” giai đoạn 2017 – 2020. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu gặp khó khăn, đề nghị các đơn vị có thông tin về Ban Tuyên giáo Hội Liên hiệp Phụ nữ Thành phố hoặc Văn phòng Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam Thành phố để kịp thời xem xét, giải quyết. 
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